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Jaro
Na jaře se vajíčka rozdávají
a holky dozrávají.
Maminky jsou rády, 
že jsou dcery zdrávy.
Holky se zas odplatí
vajíčkem a sladkostí.

Šimon Knápek, 4. ročník

Jaro
Na jaře má Vojtěch svátek,
ale není to v pátek.

Kluci si pletou pomlázky,
dívky vejce barví z lásky.

Vojta Kudláček, 5. ročník

Jaro
Jaro mám moc ráda. Můžu jezdit na 
kole. Kytičky rostou na loukách. Na 
kytičky přilétnou motýli a berušky. 
Na zahradě kvetou tulipány. Kluci 
přijdou s pomlázkou a za to jim dám 
vajíčko.

Marjánka Kryvlyak, 2. ročník

Mokříš střídavolistý
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, 
OBČANÉ A CHALUPÁŘI

NEZAPOMEŇTE ZAPLATIT:
Poplatek za psa do 31. 3. 2017, za 
jednoho 120 Kč, za každého další-
ho 180 Kč.
Vodné do 31. 3. 2017, 18 Kč za m3 
a 120 Kč pevná složka.

Stočné do 31. 3. 2017, 29 Kč za m3.
Poplatek za odpad do 31. 5. 2017, 
400 Kč za osobu a 500 Kč rekreační 
objekt.

Konečně i do Heřmanic přišlo jaro. U potoka kvetou bledulky, ptáci se zabydlují a 
zpívají, příroda se probouzí. Je za námi konečně po letech zase jednou normální 
zima, se sněhem, mrazem, sáňkováním a běžkováním. Při lednovém sněžení pro-
běhla i první větší zatěžkávací zkouška úklidu sněhu na chodníku u silnice 1/43. 
Na úklid jsme koupili sněhovou frézu a využili nabídky strojového zametání. 
Ačkoliv nám silničáři část chodníku neustále pluhem zasypávali sněhovou břeč-
kou ze silnice, tak se nestalo, že by chodník byl delší dobu vyloženě neschůdný. 
V únoru, na prvním veřejném zasedání zastupitelstvo schválilo rozpočet obce 
pro letošní rok. Rozpočet obsahuje především investice do oprav komunika-
cí, vodovodu, pokračování prácí na hloubkovém podzemním vrtu, projektové 
dokumentace a nákupu techniky. Největší letošní investicí bude zhotovení nové-
ho povrchu cca 1,4 km cesty na Záhoru. Na tuto opravu je podána žádost o dota-
ci z fondů Ministerstva pro místní rozvoj, které by se mělo podílet na opravě 50 
% nákladů, tedy cca 1 mil. Kč. Bez těchto dotačních prostředků se neobejdeme 
a cesta se tedy bude opravovat pouze v případě přiznání dotace. Možná se teď 
ptáte, proč opravovat zrovna tuto cestu? Jako ostatní cesty je i tato v majetku 
obce a je bohužel již v takovém stavu, že za pár let by možná i nebylo co opravo-
vat. Finanční prostředky jsou určeny i na projektové dokumentace. Jedná se pro-
jekty na budoucí opravu a nové byty v č.p.112 (stará mlékárna, hasičská zbroj-
nice), opravy cest a případně i na prodloužení chodníku směrem od křižovatky 
do středu obce, ke škole, Konzumu a kulturnímu domu. Vzhledem k možnostem 
získat dotaci na nové hasičské auto, rezervovalo zastupitelstvo v rozpočtu částku 
i na dofi nancování případného nákupu. Bohužel nesoulad v nastavení dotačních 
podmínek Pardubického kraje a Hasičského záchranného sboru způsobil, že 
pokud uspějeme, nákup auta proběhne nejdříve v roce 2018.
V průběhu loňské roku jsem obdržel i některé připomínky na absenci přecho-
du u křižovatky. Strategie pro BESIP vycházející ze statistik průjezdnosti vozidel 
a průchodu chodců je však proti zřizování „nadbytečných” přechodů. Podařilo se 
mi ale jednáním s Pardubickým krajem, ŘSD Pardubice a Krajským ředitelstvím 
policie vyjednat úpravu dopravního značení tohoto místa. Na silnici 1/43 bude 
změněna značka A12 „Chodci” na značku s podkladovou žlutozelenou refl exní 
a fl uorescenční plochou. Snad tato změna lépe a hlavně včas upozorní projíždě-
jící řidiče na přecházející chodce.

S přáním krásných svátků Velikonoc, 
Tomáš Beran, starosta.

VOLNÝ POHYB PSŮ 
V HORNÍCH 

HEŘMANICÍCH.
Upozorňuji tímto všechny chovate-
le a majitele psů, že pohyb psu na 
katastrech obce je stanoven obecně 
závaznou vyhláškou č. 1/2012, kte-
rou se stanovují pravidla pro pohyb 
psů na veřejném prostranství. Tato 
vyhláška je volně ke stažení na inter-
netových stránkách obce. Vyhláška 
stanovuje pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství v obci, práva a 
povinnosti k zajištění udržování čis-
toty veřejných prostranství a povin-
nosti chovatelů a majitelů psů. 
Zjednodušeně řečeno a hlavně pro 
ty, co nemají čas, nebo chuť si tuto 
vyhlášku přečíst. Na veřejných pro-
stranstvích v zastavěných částech 
obce, vyznačených na mapce této 
vyhlášky(kolem školy, Konzumu 
a kulturního domu), je možný pohyb 
psů pouze na vodítku a v případě, 
že osobou doprovázející psa je oso-
ba nezletilá, musí mít pes nasazen 
náhubek. Na ostatních veřejných 
prostranstvích musí být pes vždy pod 
neustálým dohledem a vlivem osoby 
doprovázející psa! Pokud tedy někdo 
svého psa vypustí z domu a nedo-
zoruje jeho pohyb po venku, nemá 
zajištěnu svoji nemovitost (zahradu) 
plotem který pes nepřekoná, ohrožu-
je, omezuje tím své sousedy, občany 
a kolemjdoucí, bude toto jednání 
posouzeno jako narušení veřejného 
pořádku a podle zvláštních právních 
předpisů řešeno v přestupkovém 
řízení. To samé platí při znečištění 
veřejného prostranství exkrementy.
Žádám Vás tedy o důsledné dodržo-
vání této vyhlášky.

Tomáš Beran, starosta

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2017
Letošní Tříkrálová sbírka je za námi a tentokrát byla opravdu zimní. Do ulic 
orlickoústeckého okresu vyšlo ve dvacetistupňových mrazech více než 
dva tisíce odvážných dobrovolníků, aby potěšili lidi přáním štěstí, zdraví 
a pokoje, aby jim přinesli informace o činnosti Charity a nabídli možnost 
přispět potřebným. 
V dnešním světě se někdy zdá, že nás víc věcí dělí, než spojuje. Tříkrálová 
sbírka je ale krásným příkladem toho, že dokážeme dobře spolupracovat 
na společném díle. Charita, obecní úřady, farnosti, občanské spolky, stov-
ky dobrovolníků a tisíce lidí přijímají TS jako smysluplnou akci, do které se 
každý svým dílem už 17 let obětavě zapojuje.
Jako organizátor akce a příjemce vybraných peněz vyjadřuje Oblastní cha-
rita Ústí n. O. upřímné poděkování všem, kdo se na TS podílejí.   
Podrobné výsledky budou známy po ověření dokumentace a najdete je 
postupně na webu OCH www.uo.charita.cz 

Iva Marková, tel. 734 769 713, markova.iva@orlicko.cz 
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VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 22. 12. 2016

1.  ZO schvaluje věcné odměny pro členy komisí a dále občanům za údržbu čekáren, roznášení Heřmán-
ku, vedení kroniky a požární zásahové jednotce v ceně do 300,-Kč.

2.  ZO schvaluje rozpočtové provizorium na rok 2017 dle přiloženého návrhu rozpočtového provizoria.
3.  ZO schvaluje poplatek za sběr a likvidaci komunálních odpadů pro podnikatele ve výši 1000,-Kč za 

popelnici a rok 2017.
4.  ZO schvaluje uzavřít smlouvu o poskytnutí grantu, dotace, pod označením XCT 1/2016.
5.  ZO schvaluje navýšení rozpočtu o 98 000,-Kč na mzdy pro ŽŠ a MŠ Horní Heřmanice, a nařizuje dle 

zákona 250/2000 Sb.,§31, odst. 2, písm. c) odvod z odpisů ve výši 35000,-Kč, který bude sloužit na 
pokrytí mezd (část navýšení rozpočtu).

6.  ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce:
   č. 27/2016 dotace, příspěvek na opravu křížku v D. H. pro DSO.
   č. 28/2016 těžba dřeva navýšení položky
   č. 29/2016 dotace SZIF na křížek Rýdrovice
   č. 30/2016 dotace pro sportovní klub xct
   č. 31/2016 navýšení rozpočtu ZŠ a MŠ
   č. 31/2016 dotace z PRV Par. kraje na klubovnu
   č. 3/2016 pro ZŠ a MŠ Horní Heřmanice - navýšení rozpočtu a
7.  ZO schvaluje prodej p.p.č. 1507/6 v k.ú. Horní Heřmanice. Záměr prodeje byl řádně vyvěšen a bez při-

pomínek.

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 23. 2. 2017

1.  ZO schvaluje rozpočet obce Horní Heřmanice na rok 2017. Návrh rozpočtu byl řádně vyvěšen 
a bez připomínek.

2.  ZO schvaluje návrh rozpočtu příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Horní Heřmanice na rok 2017.
3.  ZO schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce pro rok 2017 f. KONZUM, obchodní družstvo 

v Ústí nad Orlicí.
4.  ZO schvaluje požádat Krajský úřad Pardubického kraje o neinvestiční dotaci z programu obnovy ven-

kova na úhradu nákladů souvisejících s provozem prodejny KONZUM .
5.  ZO schvaluje podání žádosti na Úřad práce v Ústí nad Orlicí o fi nanční příspěvek na vytvoření pracov-

ních příležitostí v rámci veřejně prospěšných pracích na rok 2017 pro 5 pracovních míst.
6.  ZO schvaluje cenu vodného obce Horní Heřmanice pro rok 2017 na 18,- Kč a dále cenu stočného pro rok 

2017 na 29,- Kč.
7.  ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce:
     č. 1/2017 dotace pro ZŠ a MŠ H. Heřmanice - projekt společné vzdělávání - převod z POV Par. kraje.
     č. 1/2017 pro ZŠ a MŠ - projekt společné vzdělávání - navýšení rozpočtu
8.  ZO schvaluje na základě nabídkové ceny uzavřít smlouvu s fi rmou OPTIMA spol. s r.o. na zhotovení 

projektové dokumentace na stavbu místní komunikace na pozemcích 740/7,8,9 a 1566/13, 14.

ZPRÁVA O TRESTNÉ ČINNOSTI 
V OBCI ZA ROK 2016

Vážený pane starosto,
dovolte mi, abych Vás touto cestou informoval o bezpeč-
nostní situaci v územním teritoriu Obvodního oddělení 
Policie ČR Lanškroun a to za uplynulý rok 2016.
V roce 2016 bylo ve služebním obvodě Obvodního oddě-
lení Policie České republiky Lanškroun, do kterého včetně 
města patří dalších 26 přilehlých obcí, spácháno 191 pře-
činů a 1301 přestupků, kdy v rámci dohledu na BESIP bylo 
celkem 1045 přestupků vyřízeno v blokovém řízení. Objas-
něnost u trestných činů za rok 2016 dosáhla 60,53 %. Ze 
strany obvodního oddělení bylo dále zpracováno 536 čísel 
jednacích.

V obci Horní Heřmanice, části Dolní Heřmanice a Rýdrovi-
ce byly řešeny tři přečiny. Jeden je v současné době stále v 
šetření, jeden byl překvalifi kovaný na přestupkové jednání 
a u jednoho se do současné doby nepodařilo ustanovit oso-
bu pachatele. Došlo zde ke spáchání pěti přestupků, kdy čty-
ři byly odloženy dle ust. § 58 odst. 3 písm. b) zák. č. 200/1990 
Sb., neboť se do současné doby nepodařilo ustanovit osobu 
pachatele, a jeden byl oznámen na Městský úřad Lanškroun 
k projednání. Dále zde bylo strany OO PČR Lanškroun uděle-
no pět blokových pokut za přestupky týkající se BESIP. 
V rámci možností je v obci kladen důraz na dohled nad 
bezpečností a plynulostí silničního provozu a preventivní 
činnost proti páchání protiprávního jednání, jak v denní tak 
i noční době. 

Zpracoval: pprap. Zdeněk Hanzlíček, Vrchní asistent  
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TŘI KRÁLE
První týden v lednu nás provázelo téma – Tři krále. Navázali 
jsme na příběh o Ježíšovi a pokračovali v dramatizaci příběhu. 
Děti si vyrobily koruny, dokončili jsme Betlém. Naučili jsme 
se a rytmizovali jsme koledu. Někteří si připomínali – někdo 
se seznamoval s písní My tři králové jdeme k Vám. A pak jsme 
se vydali. Byli jsme pozváni a navštívili jsme pana starostu 
Tomáše Berana a paní Skalickou. V konzumu jsme zastihli 
paní Kudláčkovou. Dále jsme putovali a brodili se sněhem… 
viz. foto-cesta na http://www.hornihermanice.cz/aktuality

Marcela Cacková, DiS.

POHÁR VĚDY – KATEGORIE 
PŘEDŠKOLÁCI

I letos se děti z mateřské školy účastní mezinárodní soutěže 
Poháru vědy. Jedná se o čtyři kola, od ledna do dubna. V led-
novém kole nás čekalo plno úkolů. Z oblasti kreativity jsme 
měli vymyslet souhvězdí. Ale k tomu jsme se museli dozvě-
dět a zjistit co to souhvězdí je. „Ocitli jsme se ve vesmíru“.
Četli jsme pohádkou knížku o cestování po planetách. Děti 
hledaly v encyklopediích, využívali jsme internet. Výtvarně 
jsme zpracovali naši Sluneční soustavu, o které se v úkolech 
zmiňuje. Děti si vyrobily vlastní rakety a plnily další drobné 
úkoly s vesmírnou tématikou. Z oblasti teorie a výzkumu 
jsme měli zjistit, jak se planety v naší sluneční soustavě jme-
nují. Jak vypadají. Měli jsme vytvořit model, pomocí pro-
vázků a pokynů – jak jsou planety od sebe vzdálené. Třetí 
kategorie úkolů – praxe a projekt – se stavělo, podpíralo tak, 
aby věci nespadly. Děti měly za úkol udržet na prstě různé 
předměty – různých tvarů a velikostí. Stavěly šikmou věž. 
Nejprve stavěly věže – jak vysoké dokáži, než jim spadnou 
– a to z různě velkých kostek (stavebnice, prázdné krabice). 
Poté se pustily do šikmých, ale to už nebylo tak jednoduché. 
U papírových krabiček děti mohly využít modelínu. Děti jsou 
šikulky a stavěly a stavěly… Rovněž měly vytvořit panáčka 
akrobata, který se udrží na špejli a nespadne. K závěrečné 
zprávě patří fotodokumentace a obrázky dětí. Zde se můžete 
podívat, jak se dětem dařilo: http://www.hornihermanice.
cz/aktuality

Marcela Cacková, DiS.

BAREVNÉ PONDĚLKY
Červené, modré, zelené, žluté a duhové pondělí - bylo pět 
projektových dní v dané barvě. Hlavně děti z prvního ročníku 
poznávaly barvy. Každé pondělí děti pojmenovávaly, co mají 
na sobě oblečené v dané barvě, případně jaké doplňky. Bylo 
vidět, jak se i rodiče zapojili a snažili se vyhledávat jak oble-
čení, tak různé drobné předměty a doplňky. Většinou děti, 
které se na to připravovaly doma s rodiči, hned po příchodu 

ukazovaly s radostí, co vše mají. Proto se mnohem více dařilo 
vést děti k rozvoji řečových dovedností, kdy také cílíme, aby 
děti mluvily ve větách a věty postupně rozvíjely. Což v tomto 
se některým opravdu dařilo. Poznání barev a jejich odstínů, 
vyhledávání, porovnávání - vede k rozvoji matematických 
dovedností. Za vším se skrývá jistý záměr ....

      Marcela Cacková , DiS

MŠ V PENZIONU PRO SENIORY
Dne 23. března děti z naší mateřské školy opravdu udělaly 
radost klientům Penzionu pro seniory v Lanškrouně. S rados-
tí děti vítali a čekali již na náš program. Program nám dopro-
vázel i hudebník Marcos se svým bubnem a celé vystoupe-
ní nám rytmicky podbarvil. Děti trochu obměnily pásmo, 
s kterým vystupovaly na karnevale. Nově přidaly jarní pís-
ničky a ukolébavku. Dětem se vystoupení moc povedlo. Na 
závěr rozdaly obrázky s jarní tématikou, které pro ně vyrá-
běly.

Marcela Cacková, Dis

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN
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pro děti karneval na sále kulturního domu. Účast byla oprav-
du velká a sál se brzy hemžil myškami, princeznami, nevěsta-
mi, mimem, černochy, bojovníky, kostlivci, vílami,…
Děti si mohly užít bubnování s Lukášem, zasoutěžit si, 
vyzkoušet kolo štěstí, zatančit si,… Kdo byl hladový, pro 
toho měl letos náš pan kuchař připraveny párky v rohlíku 
a jiné dobroty.

Nejhezčí masky byly nakonec oceněny. 
V kategorii nejmladších se umístili:
 1. Černoch – Tobík Költö
 2. Autíčko – Pepíček Bitner
 3. Víla Zvonilka – Rozárka Knápková
V kategorii starších dětí se umístili:
 1. Hurvínek – Bára Kubíčková
 2. Žena Vikinga – Ella Kubelková
 3. Mim – Natálka Vávrová

Doufáme, že si děti karneval užily a těšíme se na další kou-
zelné masky a originální nápady příští rok.

Kamila Skalická
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 21. ledna na obecním úřadě v zasedací místnosti 
proběhlo slavnostní vítání nových občánků do naší obce 
Horní Heřmanice. Přivítali jsme mezi sebe Marii Annu Králo-
vou, Františka Vernera, Jana Faltuse, Martina Jandu a Matě-
je Hanzlíčka.
Hned na úvod vystoupily děti ze základní školy pod vedením 
paní učitelky Markéty Drábkové, které zpestřily slavnostní 
odpoledne svými básničkami a písničkami. Poté k dětem 
a rodičům promluvil starosta obce pan Tomáš Beran. Rodiče 

HURÁ ZA DINOSAURY
I děti z MŠ navštívily interaktivní výstavu Dinosauři 
 pohybu. O této výstavě bylo hodně napsáno, ale mohli 
jste i vidět krásnou reportáž v Toulavé kameře České televi-
ze. Výstava končila 19. března a díky sponzorům a výtěžku 
z karnevalu jsme mohli tuto výstavu ještě shlédnout. Nejen 
celé „dinosauří rodinky”, ale i dospělé jedince, hnízda s vej-

ci, zuby.... Dinosauři vypadali opravu  - opravdicky. Někteří 
dýchali, mrkali, hýbali se. Rovněž jsme shlédli 3D kino - jak 
putovalo dinosauří vejce, až se z něj narodil.....kdo? no přece 
Brachiosaurus. Poté se děti bavily  v zábaném vědeckém par-
ku VIDA, kde  ocenily skluzavku s patry, které se daly prolézat. 
Ale nejvíce smíchu a údivu jsme zažily v sekci optické klamy.

Marcela Cacková, Dis

HUDEBNÍ VÝCHOVA
Děti ze ZŠ v rámci výuky hudební výchovy a děti z příprav-
ného ročníku  z MŠ prožily čas s W. A. Mozartem.  Příběh 
o tomto skladateli byl poutavý, naučný i záživný a s Wolfíč-
kem panďulákem, v  rukou pána, který nám ho přijel před-
stavit, si děti společně zazpívaly i zatancovaly.

Mgr. Markéta Drábková 

DĚTSKÝ KARNEVAL
Tak jako každý rok jsme i letos uspořádali čtvrtého března 

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN
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se podepsali do obecní kroniky a děti se vyfotily v kolébce. 
Pak pan starosta předal maminkám květiny a dárky a podě-
koval rodičům i hostům, že přijali pozvání a dostavili se k slav-
nostnímu vítání nových občánků.

Skalická Kamila

VĚDECKÝ VÝLET
Ve čtvrtek 16. března jsme škola i školka vyrazily na výlet 
do Brna. Cesta trvala asi 2 hodiny. Jeli jsme do Technického 
muzea a vědeckého parku VIDA!
Když jsme dojeli na místo, byli jsme všichni strašně natěše-
ní. Prohlídka mohla začít. Nejdříve jsme si zkoušeli ovládat 
robotického dinosaura. Byli tam i dinosauři, kteří dýchali 
a pohybovali se. Prohlédli jsme si vše v dolním patře a šli jsme 

o tři patra výš. Tam nás čekala kostra dinosaura. A další různé 
modely dinosaurů. Po chvíli jsme došli do 3D kina o dino-
saurech. Prohlédli jsme si další modely a hurá do Technic-

ké herny. V herně jsme se 
hodně dozvěděli. Byla tam 
i zrcadlová skříň. Super. 
Všichni jsme se moc těšili 
do zábavného vědeckého 
parku VIDA! Bylo to hod-
ně zajímavé a mohli jsme 
vidět očima psa, mouchy 
atd. Nádherná skluzavka, 
která na konci měla prud-
kou zatáčku. Líbila se mi 
také prolézačka. Celý výlet 
byl hezký.

Viktorka Voglová, 4. ročník

K + M + B 2017

Významná charitativní akce se opět setkala s příznivou 
odezvou. V orlicko-ústeckém okrese koledovalo více než 
dva tisíce koledníků, kteří do 529 pokladniček vybrali cel-
kem 2 495 071,00 Kč. Charita je za tuto pomoc vděčná 
a děkuje všem, kdo do sbírky přispěli.
V naší obci koledovaly tři skupinky. Statečně překonávaly 
extrémní mráz a byly skvěle přijímány a mile pohoštěni. Tep-
lá polévka, čaj, káva, koláče přišly k chuti. Díky Vaší štědrosti 
se v obci vykoledovalo 24 535,00 Kč.
Upřímné poděkování patří všem dárcům, chalupářům, kteří 
nechávají příspěvek u sousedů nebo přispějí do pokladničky 
již v prosinci.

Koledování se zúčastnili: Eliška Horáková, Sabina Hubálková, 
Gábi  Injájevová, Viktorka Wuchová, Eliška a Zuzka Kobzovi, 
Julie Chlebníčková, Viktorka Zakusilová, Pepa Horák. Koled-
níky doprovázela Marie Caldová, Olga Bílá, Kamila a Jana 
Skalická.

Dana Čandová

MASOPUST 

Pod tímto názvem se ukrývá období od Tří králů, do Pope-
leční středy. Zpravidla by se tedy masopustní veselice měla 
konat, na masopustní úterý. Ovšem v dnešní době se slaví 
převážně kdykoliv v období čtrnácti dní před onou středou, 
kterou začíná postní doba před Velikonocemi.   
Tato milá tradice byla zavedena i u nás. Dne 28. 2. se sešli mas-
ky u pana Kudláčka, který si vzal na starost organizaci. Dále 
pokračovali od horního konce obce až k pohostinství. Kde se 
po návštěvě našich domácností a zastavování projíždějích 
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aut občerstvili. Jedlo se,  pilo za poslechu hry na harmoniku 
a zpěvu lidových písní.  Zúčastnit se mohl každý z nás, buď 
v samotném průvodu či v podvečerní zábavě. Tímto bych ráda 
poděkovala všem, kdo věnoval čas pro přípravu své masky 
a bez ohledu na počasí vyrazil s průvodem.  Děkuji i těm, co 
masky přivítali u svých domovů a podpořili tak dění v obci. 

Hana Hamplová

VELIKONOCE DEN PO DNI 

SVATÝ TÝDEN
Poslední dny postní doby a 
samotné Velikonoce nesou 
název Svatý týden. Ten začíná 
Květnou nedělí a končí nedělí 
velikonoční (neděle vzkříšení, 
Hod Boží velikonoční). Oslava 

Svatého týdne je zahájena slavnostním vstupem o Květné 
neděli, v němž se symbolicky naznačuje, že „následujeme 
Pána na cestě jeho utrpení a účastníme se jeho kříže, aby-
chom dostali také podíl na jeho vzkříšení a na jeho životě”.

KVĚTNÁ NEDĚLE (PŘIPOMÍNKA KRISTOVA 
SLAVNÉHO VJEZDU DO JERUZALÉMA)

Šestá neděle postní má v římském misále název: „KVĚTNÁ 
NEDĚLE O UTRPENÍ PÁNĚ”. Tímto názvem je naznačen hlav-
ní motiv začátku Svatého týdne, daný dvěma částmi, kte-
ré dohromady tvoří jedno velikonoční tajemství: vítězství, 
a oslava Páně (symbol palmových ratolestí) i utrpení a smrt 
(četba pašijí). Obě témata jsou nerozlučně propojena v tom, 
co tento den charakterizuje: v památce Kristova slavného 
vjezdu do Jeruzaléma a v eucharistické slavnosti. Vyjadřuje 
se zde to, co je základem křesťanského života: Pán nikdy není 
jen trpící nebo jen oslavený. Je trpící, ukřižovaný, ale zároveň 
ten, který vstal z mrtvých.
„Když nám Pán přikázal, abychom ho následovali, nebylo to 
proto, že naši službu potřeboval, ale proto, aby nám dal spásu. 
Následovat Spasitele znamená mít účast na spáse, jako jít za 
světlem znamená mít účast na světle (srv. Jan 8,12).“  (Sv. Irenej)
„Pán se totiž rozhodl, že kvůli nám, kteří jsme jeho tělem, sám 
předem půjde naší cestou v tom svém těle, ve kterém zemřel, 
vstal z mrtvých a vstoupil na nebesa; aby tak jeho údy s důvěrou 
očekávaly, že i ony se dostanou tam, kam je předešla hlava...“  
(Svatý Augustin)
„Zanechal nám tak příklad, abychom šli v jeho šlépějích.” (1Petr 
2,21)
 

VELIKONOČNÍ TRIDUUM
Vrcholem a středem křesťanské liturgie je „slavnost tří veli-
konočních dnů utrpení, smrti a zmrtvýchvstání Páně”. Toto 
třídení začíná večerní eucharistií na Zelený čtvrtek a končí 
modlitbou večerních chval o velikonoční neděli. Svátek Veli-
konoc je tedy tvořen Zeleným čtvrtkem, Velkým pátkem, 
Bílou sobotou, Velikonoční nocí a Nedělí zmrtvýchvstání.

ZELENÝ ČTVRTEK (NENÍ ZELENÝ)
Zeleným čtvrtkem začíná tzv. velikonoční triduum (třídení). 

Na Zelený čtvrtek se připomínají dvě hlavní události: 1. Ježíšo-
va večeře na rozloučenou, při níž myje apoštolům nohy, usta-
novuje tajemství eucharistie a zároveň je zrazen od Jidáše 2. 
Ježíšova modlitba v Getsemanské zahradě a jeho zajetí...

 VELKÝ PÁTEK 
(DEN, KDY ZEMŘEL JEŽÍŠ KRISTUS)

Velikonoční Velký pátek je součástí Svatého týdne a veli-
konočního tridua. Na Velký pátek se připomíná smrt Ježíše 
Krista na kříži. Je to výhradní den v roce, kdy středem cír-
kevní liturgie a jejím vrcholným momentem není eucharis-
tie, ale kříž.
 

BÍLÁ SOBOTA A VELIKONOČNÍ NOC 
(VIGILIE)

Bílá sobota je druhým dnem tak zvaného velikonočního 
- tridua (třídenní). Je to den, kdy Ježíš ležel v hrobě. Den 
ticha. Křesťané prodlévají u hrobu Pána, rozjímají nad jeho 
utrpením a smrtí a po celý den nekonají žádné liturgické 
obřady. Po západu slunce (tj. v sobotu večer) začíná veliko-
noční bdění (vigilie), a tím začíná slavnost Kristova vzkří-
šení. Název Bílá sobota pravděpodobně pochází od bílých 
křestních rouch křtěnců, kteří přijali křest právě o Veliko-
noční noci (vigilii).
 

NEDĚLE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ, 
„HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ“

Kristus vstal z mrtvých za svítání „prvního dne v týdnu”, nebo-
li „prvního dne po sobotě” (sobota byla podle židovského 
kalendáře posledním dnem týdne). Jako křesťané věříme, 
že svým zmrtvýchvstáním dovršil Boží stvořitelské a vykupi-
telské dílo a defi nitivně lidem otevřel cestu k Bohu, k plnosti 
života s Bohem. Proto se křesťané v tento den začali pravidel-
ně scházet k eucharistickému „lámání chleba” („mši svaté”) 
a tento den nazvali „dnem Páně”. Každá neděle v roce je tedy 
„oslavou Velikonoc” - zvláštním zpřítomněním Kristova vyku-
pitelského činu. Jedině z něho můžeme čerpat posilu pro 
naši vlastní cestu zmrtvýchvstání.
 

VELIKONOČNÍ OKTÁV 
A DOBA VELIKONOČNÍ

Oslava Velikonoc trvá dalších padesát dní („velikonoční 
doba”) a vrcholí slavností Seslání Ducha svatého (Letni-
ce). Latinský název Pentecostes znamená „padesátý den 
velikonoční slavnosti”. První týden po Velikonocích se 
nazývá „velikonoční oktáv”. Čtyřicátý den po Velikono-
cích (čtvrtek v šestém velikonočním týdnu) se slaví svá-
tek „Nanebevstoupení Páně”.

DRUHÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ - 
„BÍLÁ NEDĚLE”

NEDĚLE BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ
Na první neděli po Velikonocích se slaví Svátek Božího 
milosrdenství. Neděli Božího milosrdenství stanovil papež 
Jan Pavel II. v den svatořečení polské řeholnice Faustyny 
Kowalské – 30. dubna 2000. Právě sestra Faustyna se stala 
šiřitelkou poselství o Milosrdenství určeném celému svě-
tu. „V tento den jsou otevřena všechna stavidla Boží, skrze 
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VZPOMÍNÁNÍ SI JAK TO BYLO DŘÍV

něž proudí milosti; ať se žádná duše nebojí ke mně přiblížit, 
i kdyby její hříchy byly jak šarlat.“ (Deníček, 699)

„Utrpením Pán přešel ze smrti do života a otevřel cestu nám, kteří 
věříme v jeho vzkříšení, abychom ze smrti do života přešli i my. Není 
nic velkého, že Ježíš zemřel, tomu věří i pohané, židé a bezbožníci; 
tomu věří všichni. Skutečně velkou věcí je věřit, že vstal z mrtvých. 
Vírou křesťanů je Kristovo zmrtvýchvstání.” (Sv. Augustin)

 Program svatého týdne:  
Velký pátek 16:00 Horní Heřmanice
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně   7:00 Horní Heřmanice
Pondělí    - nedělní pořádek 11: 00 

Všichni toužíme po velké lásce. Ale opravdu velká láska je bytost-
ně spjata s věrností, vytrvalostí a především s bolestí. Velká láska 
dává všanc sebe, svůj život.
Před velkou láskou, které bychom dali sami sebe, ale máme strach. 
Ten k lásce nepatří.
Velikonoce jsou obdobím, kdy je před nás rozprostřen obraz velké 
lásky, oběti života i jejího vítězství v Ježíši Kristu.
Děkuji vám všem, kteří pravdivě a s nasazením pracujete na velkém 
Božím díle a dáváte všanc i sebe. Děkuji za vaše modlitby, oběti, 
námahy, trpělivost i snahu porozumět druhým v různosti dnešního 
světa a být jim správným ukazatelem na cestě.
Přeji vám požehnané prožití velikonočních svátků a určitou empa-
tii, která se stane osobním bohatstvím, z něhož máme rozdávat. 

ThLic. Ireneusz Szocinski

ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

HASIČSKÝ PLES

Dne 28. ledna se jako každý rok uskutečnil Tradiční hasič-
ský ples v místním kulturním domě. Opět nám k tanci 
hrála rodinná kapela z Jedlí pro vedením Jaromíra Rýzna-
ra - Melodik rock. Na začátku plesu vystoupily mažoretky 
z Výprachtic. Následně byl již parket volný pro milovníky 
hudby a tance. Začátek se nesl ve znamení valčíku, pol-
ky a pomalých tanců, později se přešlo i na rychlejší. Na 
osvěžení bylo připraveno chlazené pivo, víno i nealko 
V „pekle” na návštěvníky čekalo pití ostřejší. Zahnat hlad 
bylo možné gulášem nebo řízkem s bramborovým salá-
tem. O půlnoci se vyhlásila tombola a po ní kapela hrála až 
do ranních hodin. Děkujeme všem návštěvníkům a spon-
zorům. Těšíme se na vás příští rok. 

Sponzoři
HOSTINEC U VOJTY
HERMAS A. S.
INA LANŠKROUN
COUNTRY STEAK RESTAURANT ALBRECHTICE
PENZION U JANA VÝPRACHTICE
HEROLTICKÁ S. R. O., HEROLTICE
VM PNEU & AUTOSERVIS VÝPRACHTICE
KONZUM, HORNÍ HEŘMANICE
KLEMPÍŘSTVÍ MIZERÁK

OSEVA CHOCEŇ
OBEC HORNÍ HEŘMANICE
HANA HAMPLOVÁ
MAGDA VELIČOVÁ
EVA ŠILAROVÁ, DOLNÍ HEŘMANICE
KNÁPKOVI, XC SPORT
ELEKTRO RÝZNAR
JIŘÍ KRISTEK
JANA CHLÁDKOVÁ

V krátkém příspěvku není možné popsat vše, bylo by toho 
hodně, uvedu jen moje vzpomínky z dětství, pro srovnání 
s dnešním životem na vesnici, který je zase odlišný s tím ve 
městě.
V naší vesnici nebyli žádní boháči, ale jen střední vrstvy 
nebo ti chudí. Proto se lidé museli živit, jak se dalo, většinou 
samozásobením. Na políčkách i na těch stráních plných 
kamení zaseli trochu žita a pšenice na chlebovou mouku 
a ječmen a oves pro domácí zvířata. Nezbytnou součás-
tí výživy po celý rok byly brambory. Ti nejchudší bydleli 
v chudobinci (obecnici) a byli odkázáni na malý příspěvek 
od státu nebo z daní vybraných obcí. To já však nevím jistě, 
ale myslím si, že z hladu nikdo nezemřel.
Z domácích zvířat to byla kráva, která poskytovala mléko 
a výrobky z něho potřebné hlavně pro děti, kterých bylo 
v chalupách plno, ale sloužila i jako tažné zvíře při vyvážení 
chlévské mrvy na políčka a jiné potahy jako je odvoz obilí 
do mlýna a podobně. Z vyprávění mé babičky si pamatu-
ji, že kdo neměl krávu ani koně, tak hnůj vynášel na strmá 
políčka v koších nebo putnách. Byl to tvrdý život především 
uživit svou rodinu.
Z dalších domácích zvířat to byly kozy, zase hlavně pro mlé-
ko, slepice a husy. Aby se mohly chovat, bylo nezbytné mít 
u chalupy aspoň malý pozemek pro trávu a pro pastvu hus, 
které se musely přísně hlídat, aby nezašly na políčko k sou-
sedům a nepásly se na cizím. Hlídání byla činnost, kterou 
vykonávaly hlavně děti. Na to se velmi dobře pamatuji, ale 
hlavně na to, že při hlídání hus jsem přečetla všechny „krás-
né romány“ a „Večery pod lampou“, které měla maminka 
vypůjčené od paní Antonie Kubelkové. U nás se husy šku-
baly a získané peří se v zimních měsících dralo a sloužilo 
jako výbava do peřin a polštářů pro dospělé děti. Při „drač-
kách“ se pozvaly tety ze sousedství, napekly se buchty na 
pohoštění a při draní se vyprávěly různé příhody z vesnice a 
okolí i z dávné minulosti získané z ústního podání.
Jinak si některé ženy přivydělávaly obšíváním knofl í-
ků povlakům, na vesnici bylo několik kovářů, mlynářů, 
obchodníků, ale i pometláři, kteří vyráběli košťata z březo-
vého proutí, košíkáři, kolář vyrábějící kola k vozům a další 
řemeslníci nezbytní pro život na vesnici. Kromě většiny dře-
věných chalup, bylo zde i několik zděných domů, čili práce 
pro zedníky.
Dnes už se vzpomínáním končím a snad ještě někdy příště.

     Vlasta Beranová

VYPRÁVĚJ
Když zavzpomínám na své dětství, vybaví se mi  chvíle, 
kdy prababička či praděda vyprávěli o svém mládí, jak se 
poznali, chodili za zábavou. Zmiňovali zážitky z války, ráda 
jsem naslouchala a dnes lituji, že jsem se více neptala. Prá-
vě proto jsem se rozhodla položit pár otázek člověku, který 
rovněž rád vzpomíná.
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Na úvod jsem poprosila o srovnání obce dnes a tehdy. Otáz-
ku jsem směřovala především na poskytované služby. 
„Měli jsme k dispozici poštu i obchod. U Filipů krejčovství, 
kde bylo zaměstnáno několik lidí. Kovářství U Bartoňů 
a Pavlasů. Pamatuji si na ševcovství, které vedl pan Kovář, 
uprostřed místnosti kde pracoval, byla vždy hromada párů 
bot. Maso-výrobu zajišťovalo řeznictví U Bušáků v Dolních 
Heřmanicích a U Fridolína Vernera se pekl chleba. Existova-
la zde fi rma Cukrář a Pernikář Vilém Verner, pekli perníky 
a obchodovali s nimi po širokém okolí. Plně v provozu jsme 
měli dvě mlékárny, soukromníci do nich sváželi mléko pro 
další zpracování. 
Před válkou, se jen na horním konci Heřmanic nacházelo 
zhruba 5-6 pohostinství, většina z nich byla zrušena pár let 
po válce. V té době jezdil do obce pojízdný zubař a to ke 
škole hned několikrát za rok. Nepamatuji si, že by obec byla 
bez služeb obvodního lékaře.
Jako starostu si vybavuji Václava Baška a tajemníka Fran-
tiška Kubelku. V kostele nás vítal farář Bedřich Rób, němec. 
V obci působil ještě dlouho po válce, pak přešel do Lan-
škrouna. Z kazatelny oznamoval všestranné informace, 
například i očkování prasat.
Dále mě zajímaly volnočasové aktivity, kulturní vyžití.
„Nezapomenu na hasičské plesy, pánové dodržovali dekó-
rum v hasičských oblecích. Místa u stolu se díky hojné účasti 
držela dopředu. Velitelem hasičů v té době byl Rudolf Filip. 
Tombolu jsme měli spíše symbolickou. Ohledně tématu ple-
su, se mi vybavuje vzpomínka na dobu mého dětství, kdy 
nám rodiče právě z této akce nosili koblih. Dnes ho mohu 
mít každý den, ale v té době to byla vzácnost. 
Ohledně pořádaných akcí ve vsi. Na začátku roku nás vždy 
čekalo asi 5 plesů, následovala Velikonoční zábava, po ní 
pouťová. Při pouti byla spousta stánků od fary směrem ke 
kostelu. Kolotoč, který jsme si roztáčeli sami, kdo roztáčel 
třikrát, měl jednu jízdu zdarma,  houpačky i střelnice stály 
u staré hasičárny. V létě dívčí věneček, pro tuto příležitost 

jsem si nechávala zhotovit v Hospodářském družstvě věne-
ček z růží. Ke konci roku přišla posvícenská a vše uzavírala 
Kateřinská, jež měla za úkol ukončit veselí. Mladá generace 
žila těmito akcemi, doma jsme nebyli takřka vůbec. Vysedá-
vali jsme při harmonice například pod taraškovu lípou.
Na místě dnešní školy bývalo hřiště, kam se chodil hrát 
volejbal. Chodili jsme cvičit do sokola ale i držet do rána 
hlídky v hasičárně v rámci hasičského spolku. Tak jako dnes, 
jezdilo se sbory na soutěže. V zimě se běhalo na běžkách, 
pod vedením Ladislava Kubíčka. Další možná aktivita 
v tomto ročním období, draní peří. Buď při poslechu četby 
románů či hry na kytaru. 
Na Zárubech byl lom, ve kterém se dole pálily ohně,na bře-
zích onoho lomu sedávali lidé a záři ohně pozorovali. Toto 
se dělo mimo jiné u příležitosti oslavy Jana Huse.“
Heřmanice za války, je nějaký silný moment, který si vyba-
víš?
„Nejvíce z té doby vnímám spousty zajatců, co pracovali 
v lomě. Nemohu opomenout zastřelení partyzána Jaroslava 
Tůmy. Do teď mám v živé paměti, jak převáželi jeho ostatky 
na vozíku a projížděli kolem nás. V té době mi bylo zhruba 
10 let. 
V poslední otázce jsem se zajímala o školu.
„Vzdělávali jsme se v Horních Heřmanicích. V období války 
byla zřízena tzv. Hitler jugend, třídy se rozdělily. Jedna část 
chodila do Dolních Heřmanic a pro druhou byla vytvořena 
místa na místní faře. Po válce jsem začala navštěvovat školu 
ve Štítech tvz. Měšťanku, která byla od 6. třídy. Chodili jsme 
pěšky za každého počasí, ovšem měli jsme své zkratky. Při-
bližně v roce 1947 nám byla školní docházka usnadněna, 
začala jezdit autobusová doprava.
V závěru článku bych velmi ráda poděkovala člověku, který 
si na zodpovězení mých dotazů udělal čas. Ač jsem chtěla 
uvést jméno autora vzpomínek, respektuji přání zachování 
anonymity.  
   Hana Hamplová

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY

Jedná se o soboty, neděle a svátky od 8 do 11 hodin
1. – 2. 4.  MUDr. Johnová Marie, Letohrad, Šedivská 498   465 622 216
8. – 9. 4.  MUDr. Kobzová Zdeňka, Lanškroun, 5. května 2   465 322 897
14. 4.  MUDr. Kopecký Milan, Mladkov 133    465 635 441
15. – 16. 4.  MUDr. Krčálová Helena, Žamberk, nám. Gen. Knopa 837  465 676 824
17. 4.  MUDr. Mareš Miroslav, Žamberk, Školská 834   465 613 103
22. – 23. 4.  MUDr. Milota Karel, Lanškroun, Svobody 356   465 322 787
29. – 30. 4.  MUDr. Nováková Klára, Žamberk, Raisova 814   465 613 441
1. 5.   MUDr. Pavlová Simona, Žamberk, nám. Gen. Knopa 837  465 676 822
6. – 7. 5.  MUDr. Strnadová Marie, Jablonné n.O., Na Dílech 622  465 642 765
8. 5.  MUDr. Špička Jan, Králíky 414     465 631 154
13. – 14. 5.  MUDr. Špičková Marie, Králíky 414    465 631 274
20. – 21. 5.  MUDr. Šrámek Petr, Letohrad, U Dvora 815   465 621 551
27. – 28. 5.  MUDr. Ulman Jaroslav, Tatenice 268    465 381 212
3. – 4. 6.  MUDr. Vacková Jana, Lanškroun, Hradební 227   465 322 348
10. – 11. 6.  MUDr. Valentová Hana, Lanškroun, Strážní 151   465 322 907
17. – 18. 6.  MUDr. Vebrová Zdeňka, Žamberk, Raisova 814   465 613 441
24. – 25. 6.  MUDr. Vítková Eva, Červená Voda 330    465 626 460
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Svoz odpadů (popelnic)
Svoz dům od domu (tříděné odpady)
Provoz sběrného dvora (10-11h.)

ODPADOVÝ KALENDÁŘ OBCE HORNÍ 
HEŘMANICE 

DON QUIJOTE DE LA ANCHA 
V HORNÍCH HEŘMANICÍCH

V sobotu 18. 3. v 19:00 hodin přijelo na sál kulturního domu 
v Horních Heřmanicích Divadlo Klauniky Brno se svou 
,,didaktickou klauniádou“ v režii pana Bolka Polívky. Kdo 
očekával životní příběh klasického Dona Quijota a jeho 
věrného služebníka Sancho Panzy, byl jistě zklamán. Avšak 
kdo se chtěl pobavit, nepřišel zkrátka. Představení bylo 
netradiční, plné mimiky a humoru. Pohotoví herci v roli 
vysokého profesora španělské literatury a jeho korpulentní 
pomocnice Anchy vtáhli do děje i diváky. Zahráli si např: 
pan Helmička, pan Větrník, pan Beránek, paní Melírko-
vá, paní Černá, Vinnetou, pan František a mnoho dalších. 
Jejich snaha byla odměněna potleskem a malým dárkem 
od pana profesora. Životní jubileum oslavili

SPOLEČENSKÉ OKÉNKOSPOLEČENSKÉ OKÉNKO

aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Čandová Dana  70 let
Benešová Libuše  90 let
Vacková Miloslava  90 let
Hejl Karel   92 let
Šulová Anna   93 let

Hanzlíček Matěj, Dolní Heřmanice
Nunová Aneta, Horní Heřmanice

Eva a Jaroslav Hlavatí, Horní Heřmanice
Dana a Štefan Kvaššayovi, Horní Heřmanice

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví 
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Vítej mezi námi

Stříbrná svatba - 25 let


